



平民视角 百姓话题 真诚沟通

报料热线: 13758090000

一经采用 报酬优厚

嘉兴市十大精品栏目

制止餐饮浪费

倡导公筷公勺



全媒体记者 徐子涵

本报讯 为进一步推进落实《浙江省坚决制止餐饮浪费行为行动方案》,昨天上午,县文明办联合县市场监管局就制止餐饮浪费、倡导使用公筷公勺等情况开展督查。

在县城梅园大酒店点菜区,督查人员发现,每个菜前都放有标识牌,大多数菜品都标注了菜名、价格、主料重量等信息。“顾客在点菜时,知道分量,有个印象,这样不浪费。”督查组人员费凌说道。但部分时令菜及新菜品的标注信息有缺失,随即提醒商家改正。

督查人员在走访县城的几家大型酒店时发现,包厢的餐桌上都配备了公筷公勺,并且在上菜时,每份菜也都配有公筷公勺。酒店方面表示,他们平时非常注重制止餐饮浪费的现象。不仅没有人均或者包厢的最低消费,在

点菜的时候会提醒客人适当点餐并提供例盘或者半份菜。用餐结束后,也会提供免费打包服务。

在走访县城一些小餐饮店的时候,督查人员仔细询问酒店相关负责人关于落实制止餐饮浪费、使用公筷公勺的制度和措施,也认真查看了酒店餐厅内餐具配备和放置、制止餐饮浪费行为的氛围营造等情况,要求店主积极引导文明用餐习惯,引导顾客理性消费,避免浪费,文明用餐,为广大市民把好餐桌上的“安全关”,让“文明用餐 节约用餐”成为时代风尚。

督查组人士表示,“五一”假期即将到来,会有众多市民出行外出就餐,从检查情况来看,总体上比较好。接下来,将按照相应的检查计划,继续开展常态长效的餐饮检查。



观看视频中二维码

我县5处方舱临时接种点全部启用

全媒体记者 奚嘉璐

本报讯 4月28日,位于姚庄镇宝群路358号(原阳光能源二厂区)的姚庄镇方舱临时接种点启用。启用首日成功为100人进行接种,接种人群主要包括姚庄镇各村(社区)居民以及以流动人口为主的企业员工。

为确保新冠疫苗接种工作顺利开展,姚庄镇方舱临时接种点共配备了医护人员19人,其中预检6人、接种6人、健康筛查4人、血压测量1人、县级急救医生

1人、留观医生1人。此外,为了保证临时接种点内的秩序和安全,还配备了6名安保人员。

姚庄镇卫生院副院长徐东杰向记者介绍,市民前来接种,需要通过村(社区)或者企业提前向临时接种点预约,整个接种工作会持续到年底。

记者从县卫生健康局了解到,随着姚庄镇方舱临时接种点的启用,我县5家临时接种点已经全部投入使用。据统计,截至4月27日,全县已经成功接种新冠疫苗13.93万剂次。

“五一”小长假天气晴多雨少

全媒体记者 奚嘉璐

本报讯 “五一”假期即将来临,很多市民朋友会选择出行游玩或者留善度过美好假期,天气状况是大家出行前比较关心的问题之一。

“今明两天我县主要以晴到多云天气为主,受暖湿气流的共同影响,明天下午到上半夜我县部分地区可能会有阵雨或雷雨,雷雨时短时风力较大,可达七到九级,大家要注意防范。”县气象局天气预报员徐重晔介绍。

记者也向县气象部门咨询了“五一”小长假期间的天气情况,得知总体晴多雨少,还是比较适合出行。徐重晔说,以目前的气象资料来分析,“五一”期间,我县的天气总体较好,以晴或多云天气为主,气温也是较为舒适

的,整体风力3-5级,属于微风。但在5月3日夜至4日预计会有一次降雨,雨势也较为明显,出行需要带好雨具,并注意交通安全。

连日来的好天气,也让不少家长朋友开始计划带孩子去哪里度过“五一”假期。“因为‘五一’人也比较多,不一定要到很远的地方去挤人堆,美丽乡村游也挺好的,带孩子去接触一下大自然。”“准备到金山去一下,出行首先考虑适合小孩子玩的,其次要考虑天气。”在随机采访中,市民沈健和宋成晖这样说。

同时,县气象局天气预报员也提醒广大市民,不管如何安排假期,都要注意安全出行、文明出行,并且做好疫情防控工作,及时查看天气预报,拥有一个愉快舒心的小长假。

遗失声明

▲许斌遗失中银保险有限公司出具的个人抵押贷款房屋保险保险单(正本)1份,保险单号码:331400007061,声明作废。▲吴玉萍遗失护士执业证书1份,护士执业证书编号:201833010306,声明作废。▲张子健遗失往来台湾通行证1份,证号:L16913226,声明作废。▲姜菊妹(330421196905023029)遗失2021年02月20日由嘉善县第一人民医院开具的浙江省医疗机构住院收费票据1份,票据代码:313018460965,票据号码为:1908460966,住院号为:000169216,住院日期:2021-01-30至2021-02-11(12天),金额为:(22879.35),声明作废。

上海莘闵拍卖行有限公司 拍卖公告

受有关单位委托,将于2021年5月18日下午2时在嘉善县台升大道1号嘉善信息科技城A区7号楼举行拍卖会,现就具体事项公告如下:

- 一、拍卖标的:嘉善县魏塘街道解放东路602号,林荫路36号38号40号,谈公北路762号,中山东路276号278号,西塘镇南苑商贸中心2-18号共计8套房屋3年租赁权。
- 二、咨询看样:自公告之日起接受咨询,预约看样。
- 三、咨询电话:18858300998(江经理)
- 四、报名须知:
 - 1.竞买人须凭有效证件原件(个人凭身份证,企业提交有效营业执照副本及加盖公章的营业执

照复印件,法定代表人身份证及法人授权委托书,经办人身份证等有关证件)于2021年5月17日下午4时前,到本公司(嘉善县台升大道1号嘉善信息科技城A区7号楼)嘉善县办事处)办理竞买登记手续并交纳保证金。

- 2.1-4号标的竞买保证金1万元,5号标的竞买保证金5万元,6-8号标的竞买保证金0.5万元。竞买报名以拍卖标的区分,即报名时竞买人必须确定竞买的具体标的,参与多个标的竞买的,须分别缴纳相应的竞买保证金。汇款保证金须于办理竞买登记前到账。
- 3.保证金汇入指定账户(户名:上海莘闵拍卖行有限公司,开户银行:浙江嘉善农村商业银行罗星支行,账号:20100021487310)。

红色印记 映照未来

罗星:将“田家英和合调查”作为党史学习教育生动教材

全媒体记者 郁丽芳 通讯员 王宇曦 任哲逸

“1958年,在‘大跃进’和人民公社化运动中,‘五风’严重泛滥,使国民经济遭受严重困难。为尽快扭转这种局面,党中央制定了‘调整、巩固、充实、提高’八字方针。1961年1月,田家英同志来到这里开展调查,系统了解体制、生产、分配等问题,最后形成了一份长达2800字的第一手专访报告。”近日,在罗星街道和合社区,一场以“红色基因代代传”为主题的“理响嘉善·星火相传”红色宣讲正式开讲,与这段红色历史相关的亲历者、追随者、后继者分别结合自身,围绕主题展开宣讲。作为调查亲历者的老村长,74岁的盛伟民率先发言,将这段历史娓娓道来。

红色印记,映照初心未来。“田家英和合调查”是在毛泽东同志亲自指导下进行的,经历了“调研——汇报、请示——再调研”的过程,是党中央和毛泽东同志为解决农村问题的不断探索、思考过程。此次调查还为当时党中央制定《农业六十条》提供了丰富的社会实践和基础材料,是党的调查研究的光辉典范,是田家英宝贵的精神财富,也是新时代党史学习教育的生动教材。

“调查中,调查组每天走访农户,召开各类座谈会,他们还来到了贫农王老五家里专访,当时王老五家中的7口人仅有一间12平方米的草棚,一张竹垫床,一只桌子、几条板凳。田家英和王老五从解放前聊到1960年,从生产谈到吃穿用度,足足谈了3个多小时,田家英边问边记

录……”盛伟民在宣讲中表示,虽然“田家英和合调查”已过去60年,但调查中实事求是、密切联系群众的精神至今有着深远影响。

“我小时候经常听村里老人提起田家英这个名字,长大后才知道这片土地曾经被党中央深深牵挂着。作为和合后人,我常会感到热泪盈眶。”县洲小学音乐老师、“田家英和合调查”这段红色历史的追随者孟雅琴在宣讲中动情说道。为让更多人了解这段历史,她利用自身音乐特长,围绕和合调查,创作了和合社区村歌《幸福日子万年长》,歌词中“看我们锅里饭,住我们旧草房,随我们田间看庄稼,盼我们日子变模样。”真实再现调查场景,用歌声唱出了对家乡人民对党的忠诚和热爱,也将调查蕴含的红色精神传播得更远。

“我是当年‘田家英和合调查’的调查户后代。调查中,田家英深入群众内部,与百姓同吃同住,拥有敢于聆听不同声音的魄力,体现的实事求是精神正是中国共产党本色。”和合社区党总支委员、居委会副主任朱骏作为后继者在宣讲中表示,将会把实事求是的精神转化为具体的工作行动,真情实意了解群众所思所盼,为群众解决难点、热点问题。

把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,是罗星街道开展党史学习教育的灵魂所在。据了解,下一阶段,罗星街道还将紧紧围绕“田家英和合调查”这一扎根本土史的“活化石”,开展好党史宣讲、视频制作、参观学习等,让这一红色基因在新时代滋养下“破土发芽”,盛开绚丽的“时代之花”。

【数字化改革进行时】

农作物病虫害监测系统助力绿色防控

全媒体记者 倪杨艳/文 周 诚/摄

本报讯 4月下旬是小麦、油菜快速生长期,也是病虫害防治关键期,干窑镇范东粮油果蔬专业合作社的田头,智能虫情测报灯、性诱虫情测报灯正为连片的油菜病虫害防治“保驾护航”。

“虫情监测是不间断的,自动在后台形成数据,每天诱杀多少虫子、种类和数量,我们根据后台提供的数据进行分析,再判断病虫害防治的时间。”县农业农村局农技推广中心副主任黄耀亮介绍,近年来,我县通过智慧型虫情测报系统、性诱虫情测报系统、生态远程实时监控系统等共同组成了水稻害虫智能监测网,为我县当地预测和预防虫害发生提供可靠的数据参考。

范东村的基测点测报员老陈告诉记者,在范东村,水稻小麦、水稻油菜轮作种植,这是当地农人几十年来的种植习惯。老陈说,过去病虫害防治依靠基层测报员定期调查的数据和专业农业人员分析,给出农作物的病虫害发生趋势和防治意见,费时费力还存在一定误差,如今有了智能化监测系统,数据更精准,省工又省力。

智能虫情测报灯是利用害虫趋光性将害虫诱杀后平铺在履带上,用高清摄像头每隔半小时拍照一次,应用物联网技术将图像传输到云平台处理,对稻飞虱、螟虫、稻纵卷叶螟等水稻主要害虫进行自动识别、计数、统计和分析,然后将图像及数据分析

发送到客户电脑和手机APP。

采访当天,黄耀亮打开手机上的智慧农业云APP,点击进入范东村监测点模块,一张张田间图片清晰可见,再点击某一时间段,就能看到虫情监测的全部数据。选定时间范围后,还能根据具体出现的害虫种类、

数量,对几天、几个月甚至一年的虫情进行智能分析。

黄耀亮告诉记者,从目前的后台数据监测来看,油菜和小麦白粉病发生量较大,接下来,赤霉病也将流行。当天,县农业农村局植保人员也在田头查看系统,确保运转正常。

在我县,虫情基层监测点还有4个,分别位于干窑镇范东村、天凝镇南星村、惠民街道大泖村和西塘镇红菱村。如今,我县的4个基层测报点都建立起了智慧型虫情测报系统,在全县逐步形成了一个完整的虫情监测网络。

让老年人共享数字化红利

我县开展“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动

全媒体记者 倪杨艳 通讯员 奚晓涵

本报讯 昨天下午,县科协举办“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动培训会,助力“银龄跨越数字鸿沟”行动。

培训中,授课老师除了对老年人交通出行健康码使用、菜场购物微信支付等高频事项和服务场景进行手把手教学外,还就如何防范金融诈骗等网络安全进行重点警示。

与其他科普培训不同,“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动培训专门设计了“线上”和“线下”两个版本。担任线上课堂的主角,除了科技志愿者外,还邀请了热心公益事业的“银发一族”倾情出演,为课堂注入了更多的地域特色。

“除了现场培训,没到现场的银发一族可以通过‘网上课堂’,掌上学习相关内容。”县科协相关负责人介绍,“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动,由县科协牵头,联合县委老干部局、县教育局、县卫生健康局、县文明办、中国移动通信集团浙江有限公司嘉善分公司、中国建设银行浙江长三角一体化示范区支行等部门,以科技志愿服务为主要手段,组织全县老年人就近就地开展智能手机应用普及,切实提高老年人对智能手机的应用能力,让老年人融入现代社会。

近年来,随着数字化浪潮的兴起,智能手机等智能设备越来越普及,已成为人们在社会生活、学习工作中必不可少的便捷工具。与此同时,我国正快速步入老龄化社会,部分老年人对新技术、新知识的接受能

力不足,还不能与年轻人一道共享现代信息技术发展成果,不能与现代数字社会生活相适应。

眼下,各镇(街道)、各村(社区)已经组建“银龄跨越数字鸿沟”科技志愿服务队伍,有熟悉智能手机应用的村(社区)工作人员,有通信运营、金融服务从业人员,教师、大学生、老科技工作者、老干部和其他科技志愿者,分别到社区、养老机构和特殊住户开展“送教上门”科普志愿服务。

专项行动将通过线上线下相结合的方式,聚焦老年人生活需求,围绕交通出行、就医、消费、金融、办事服务、文体活动等重点,计划在三年内对全县老年人进行3.5万人次以上智能手机应用科普培训,2021年、2022年、2023年分别完成0.8万、1.2万、1.5万人次,促进老年人提升

运用智能手机的水平,更好地共享现代社会信息化成果。

“我们将联合多方力量,整合师资、场地、设备、经费等资源,就近就地开展智能手机应用普及活动,通过各部门协同作战,切实提高老年人对智能手机的应用能力,增强老年人的幸福感,让老年人融入到现代社会中来。”县科协相关负责人表示,“银龄跨越数字鸿沟”科普专项行动是应对人口老龄化社会问题、弥合数字化应用鸿沟、体现民生关怀的政治性、先进性、群众性的社会行动。专项行动体现了高层关注与基层创新结合;扶沟到跨沟的转变;同频共振,系统集成,精准施策的体现三大特点。全县科协系统高度重视、逐步推进,将专项行动打造成为我县科普工作的名片。

干窑镇一工地生活区污水直排

全媒体记者 许一楠

近日,有市民反映,在干窑镇万洋机器人众创城项目工地的生活区,存在生活污水直排情况,造成河道水体污染,希望有关部门能尽快整治。

在工地的生活区外围的河边,记者见到了多个私自开挖的排污口,周围垃圾遍地,散发着阵阵臭气,河道内水质浑浊,不时还飘过一些生活垃圾。来到工地的生活区内部,这里搭建了许多临时工棚,用于工人临时居住,部分工程还设置盥洗室和厕所等。

据了解,该工地共有施工人员626人,几乎全都生活在这里。记者看到工人平时产生的生活污水都是直接排入河道,这里有公用的排污管道,但没有使用痕迹,而私自开挖的

排污道表面,都用木板简单覆盖了起来,记者简单数了一下,大概有四五个私挖的排污口。为此,记者找到了工地负责人了解情况。

负责人表示,这个工地从2019年下半年开始动工,前期有使用过市政规划的排污管道,但由于经常堵塞,下面的班组人员就私自开了几个排污口,排放日常的生活污水。“我们现在尽量把室外自己开挖的排污口都封堵上,原有的排污管道做好疏通工作,在一周之内解决这些问题。”负责人说道。

对于工地长期污水乱排的现象,相关部门是否监管到位,又有何举措防范该类事件再次发生呢?干窑镇党委委员张晨亮告诉记者,工地生活污水乱排的现象时有发生,他们虽然一直在督查整治,但因工地人口流

动性大、职能部门多等原因,始终没有整改到位。长期反复整治,一方面施工主体生态环保意识欠缺,另一方面,政府的行业主管及执法部门,也没有形成监督合力,将执法进行到底。接下来,他们将加大整治力度,杜绝此类现象再次发生。

“第一,我们将配合执法部门以及行业主管单位,对工程项目主体进行约谈以及教育,督促他们对于发现的一些问题进行整改,利用大概一周左右的时间将它整改到位。第二,我们将通过这一次的问题发现,对全镇

面上的在建工地进行全方位的排查,做到发现问题一次、查处一次,进而全面提升全镇建筑工地规范化建设。”张晨亮说道。

采访后记:工业项目建设要加快推进,但不能以牺牲生态环境为代价。污水直排河道会严重影响生态环境,相关职能部门和属地政府一定要确保工地整改到位,对于擅自开挖排污通道的行为也要严肃查处。施工工地污染问题屡见不鲜,说明我们在监管上有薄弱环节,相关职能部门必须合力补上这个监管“短板”。

新闻聚焦 · 直击生态环境问题